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石门二中2019年上学期高一化学月考试卷

时量：90分钟     满分：100
 相关相对原子质量 H1 C 12 O 16  A1 27  Cu  64   Mg24
 一、单选题(每题3分 )
1.2010年4月,科学家成功合成了一种拥有117个质子的新元素。科学家用
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轰击
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97
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,生成了6个拥有117个质子的新原子,其中的5个原子有176[image: image3.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




个中子,1个原子有177个中子。下列有关说法正确的是                                      (   )

A.第117号元素是副族[image: image4.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




元素                B. 
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97

Bk

的质量数为97
C.第117号元素是非金属元素              D. 
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Ca

+

的中子数比核外电子数多10

2.下列说法中,正确的是                                               ([image: image7.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




   )

A.在周期表中,族序数都等于该族元素的最外层电子数
B.非金属性最强的元素,其最高价氧化物对应水化物的酸性最强
C.卤素单质随原子序数的增大,其熔沸点逐渐降低
D.碱金属随原子序数的增大,其熔沸点逐渐降低

3.铍元素性质与铝元素性质相似,下列方法能证明氯化铍由共价键构[image: image8.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




成的是   (   )

A.溶于水加硝酸银溶液,观察是否有白色沉淀生成
B.溶于水做导电实验,观察是否导电
C.熔融状态,做导电实验,观察是否导电         D.测定氯化铍熔点

4.下列不能说明氯元素的非金属性比硫元素强的事实是                    (   )

①HCl比H2S稳定                ②HClO氧化性比H2SO4强

③HClO4酸性比H2SO4强           ④Cl2能与H2S反应生成S

⑤氯原子最外层有7个电子,硫原子最外层有6个电子

A.②⑤       B.①②       C.①②④     D.①③⑤

5.短周期元素
[image: image9.wmf]W

、
[image: image10.wmf]X

、
[image: image11.wmf]Y

和
[image: image12.wmf]Z

的原子序数依次增大。元素
[image: image13.wmf]W

是制备一种高效电池的重要材料, 
[image: image14.wmf]X

原子的最外层电子数是内层电子数的2倍,元素
[image: image15.wmf]Y

是地壳中含量最丰富的金属元素, 
[image: image16.wmf]Z

原子的最外层电子数是其电子层数的2倍。下列说法错误的是     (    )

A.元素
[image: image17.wmf]W

、
[image: image18.wmf]X

的氯化物中,各原子均满足8电子的稳定结构
B.元素
[image: image19.wmf]X

与氢形成的原子比为
[image: image20.wmf]1:1

的化合物有很多种
C.元素
[image: image21.wmf]Y

的单质与氢氧化钠溶液或盐酸反应均有氢气生成
D.元素
[image: image22.wmf]Z

可与元素
[image: image23.wmf]X

形成共价化合物
[image: image24.wmf]2

XZ


6.下列叙述正确的是                          [image: image25.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




                      (   )

A.O2分子间存在着非极性共价键                   B.CO2分子内存在着极性共价键
C.SO2与H2O反应的产物是离子化合物      D.盐酸中含有H+和Cl-,故HCl为离子化合物

7.下列化学用语书写正确的是                                        (   )

A.氯离子的结构示意图:[image: image26.jpg]


  B.作为相对原子质量测定标准的碳核素:146C
C.氯化镁的电子式:[image: image27.jpg]



D.用电子式表示氯化氢分子的形成过程:[image: image28.jpg]



8.下列说法正确的是                                                   (   )

A.原子序数之差为2的两种元素不可能位于同一主族
B.D-核外有36个电子 ,则元素D位于第四周期第ⅦA族
C.位于同一主族相邻的甲、乙两种元素,甲的原子序数为
[image: image29.wmf]x

,则乙的原子序数可能为
[image: image30.wmf]4

x

+


D.位于同一周期的甲、乙两种元素,甲位于第ⅠA族,原子序数为
[image: image31.wmf]x

,乙位于第ⅢA族,则乙原子序数可能为
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+


9.下列各组中每种物质都既有离子键又有共价键的一组是                   (   )

A. 
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、
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、
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       B. 
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、
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、
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、
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、
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            D. 
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、
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、
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10.X、Y、Z、W四种短周期主族元素的原子序数依次增大。X、Y原子的最外层电子数之比为2:3,Z+与Y2-核外电子排布完全相同,常温下,W的一种单质为淡黄色固体。下列说法不正确的是                                                                (   )

A.离子半径:W>Z>Y                         B.简单气态氢化物的热稳定性:Y>W
C.Y分别与X、Z、W能形成两种或两种以上的化合物
D.Z与Y、W分别形成的化合物溶于水,溶液均呈碱性

11.化学能与热能、电能等可以相互转化,下列说法正确的是                    (   )
[image: image46.png]



A.图1所示的装置能将化学能转变为电能              

B.图2所示的反应[image: image47.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




为吸热反应
C.中和反应中,反应物的总能量比生成物的总能量低
D.化学反应中能量变化的主要原因是化学键的断裂与生成

12.如图是课外活动小组设计的用化学电源使LED灯发光装置。下列说法不正确的是(   )

[image: image48.png]



A.锌是负极,电子从锌片经导线流向铜片             

B.铜片表面有气泡生成
C.如果将硫酸换成橙汁,导线中不会有电子流动
D.装置中存在"化学能→电能→光能"的转换

13下列关于化学能转化为电能的四种装置的说法正确的是                 (   )

[image: image49.png]1
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A.电池Ⅰ中锌是正极                                

B.电池Ⅱ是一次电池
C.电池Ⅲ工作时,氢气发生还原反应
D.电池Ⅳ工作时,电子由锌通过导线流向碳棒

14.下列说法正确的是                                               (   )

A.硅原子比碳原子的半径小             

B.SiH4、PH3、H2S、HCl的热稳定性依次减弱
C.Na和Cs属于第ⅠA族元素,Cs失电子能力比Na强
D.Cl、Br、I的最高价氧化物对应水化物都显酸性,而且酸性从上到下依次增强

15.下列说法正确的是                                                  (   )

①需要加热方能发生的反应一定是吸热反应

②化学反应的发生一定会伴随能量变化

③反应是放热还是吸热必须看反应物和生成物所具有的总能量的相对大小

④旧化学键的断裂说明- 一定发生了化学反应

A.③④       B.①②       C.②③       D.②③④

16.如图所示,A、B、C、D、E是元素周期表中的5种主族元素。下列说法不正确的是(   )

[image: image51.png]



A.A、E原子序数之差可能为2           B.D、E原子序数之差可能为18或32
C.B、C原子序数之差一定是2           D.B、D原子序数之差不可能是7

17.下列关于化学键的叙述正确的是                                       (   )

A.非金属元素组成的化合物中只含共价键
B.C、N、O、H四种元素形成的化合物一定既有离子键又有共价键
C.不同元素的原子构成的分子只含极性共价键  D.CH4中所有的价电子都参与形成共价键

18.固体A的化学式为NH5,它的所有原子的最外层都符合相应的稀有气体原子的最外层电子层结构,则下列有关说法中,不正确的是                               (   )

A.1mol NH5中含有5NA个N-H键(NA表示阿伏伽德罗常数)
B.NH5中既有共价键又有离子键,NH5是离子化合物
C. 
[image: image52.wmf]5
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的电子式为[image: image53.png]H
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D.它与水反应的化学方程式为NH5+H2O=NH3·H2O+H2↑

二、填空题

19. (共6分 )X、Y、Z和W代表原子序数依次增大的四种短周期元素,它们满足以下条件:
①元素周期表中,Z与Y相邻,Z与W也相邻; 
②Y、Z和W三种元素的原子最外层电子数之和为17。 
请填空:
1.Y、Z和W三种元素是否位于同一周期(填“是”或“否”):__________,理由是__________。
2.Y是__________,Z是__________,W是__________。
3.X、Y、Z和W可组成一化合物,其原子个数之比为8:2:4:1。写出该化合物的名称及化学式__________
20. (共10分 )

为了研究化学反应A[image: image54.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




+B[image: image55.png]


C+D的能量变化情况,某同学设计了如图所示装置。当向盛有A的试管中滴加试剂B时,看到U形管[image: image56.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




中甲处液面下降乙处液面上升。试回答下列问题:

[image: image57.png]Wz




1.该反应为__________反应(填“放热”或“吸热”)。
2.A和B的总能量比C和D的总能量__________(填“高”或“低”)。
3.物质中的化学能通过化学反应转化成__________释放出来。
4.反应物化学键断裂吸收的能量__________(填“高”或“低”)于生成物化学键形成放出的能量。
5.写出一个符合题中条件的化学方程式:__________。

21. (共8分每空一分 )下表是元素周期表的一部分,请回答有关问题:

	[image: image58.png]



	ⅠA
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	ⅣA
	ⅤA
	ⅥA
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	[来源:学科网]
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	②
	
	③
	

	3[来源:学*科*网]
	④
	⑤
	⑥
	
	
	⑦
	⑧
	⑨


1.①的元素符号为__________;⑨的原子结构示意图为__________。
2.第3周期主族元素中,原子半径最小的是_[image: image59.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




_________(用元素符号表示)。
3.表中元素的气态氢化物中最稳定的是__________(用化学式表示)。
4.①、②、⑦、⑧四种元素的最高价氧化物的水化物中酸性最强的是__________(用化学式表示)。
5.⑤、⑥两种元素相比较,金属性较强的是__________(填元素名称),可以验证这一结论的实验是__________(填正确选项的编号)。

A.将在空气中放置已久的这两种元素的块状单质分別放入NaOH溶液中,比较反应的剧烈程度

B.将形状、大小相同的这两种元素的单质分别和同浓度的盐酸反应,比较反应的剧烈程度

C.将形状,大小相同的这两种元素的单质分别和热水作用,并滴入酚酞试液,比较反应的剧烈程度

6.④和⑥两种元素的最高价氧化物的水化物在水溶液中反应的离子方程式为__________。

22. (共12分每空2分 )已知:5种短周期元素
[image: image60.wmf]A

、
[image: image61.wmf]B

、
[image: image62.wmf]C

、
[image: image63.wmf]D

、
[image: image64.wmf]E

的原子序数依次增大。
[image: image65.wmf]A

原子只有1个电子;元素
[image: image66.wmf]B

的最外层电子数比内层电子数多3;元素
[image: image67.wmf]C

是海水中质量分数最大的元素; 
[image: image68.wmf]D

的单质可在
[image: image69.wmf]B

的单质中点燃条件下燃烧生成一种离子化合物;元素
[image: image70.wmf]E

与
[image: image71.wmf]C

形成的化合物
[image: image72.wmf]2

EC

可用于自来水的消毒。请回答下列问题:

1.在周期表中,元素
[image: image73.wmf]B

位于第_____周期____族; 
[image: image74.wmf]B

与
[image: image75.wmf]D

形成的离子化合物的电子式为________。

2. 
[image: image76.wmf]C

、
[image: image77.wmf]D

形成的简单离子的半径大小关系为(用离子符号表示)________________。

3. 
[image: image78.wmf]B

、
[image: image79.wmf]D

元素形成的化合物可与水反应生成一种沉淀和一种气体,试写出反应的化学方程式:_________________________。

4. 
[image: image80.wmf]A

、
[image: image81.wmf]B

形成的化合物可与
[image: image82.wmf]B

、
[image: image83.wmf]C

形成的化合物在一定条件下反应生成一种无毒、参与大气循环的气体,试写出其中的一个化学方程式:________________________。

5.写出
[image: image84.wmf]E

的单质与水反应的离子方程式:_______________________。

23. (共10分每空2分 )如图是某化学兴趣小[image: image85.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




组探究不同条件下化学能转变为电能的装置。请回答下列问题:

[image: image86.png]



1. 当电极a为Al,电极b为Cu,电解质溶液为稀硫酸时,正极的电极反应式为:__________
2.当电极a为Al,电极b为Mg,电解质溶液为氢氧化钠溶液时,该装置__________(填“能”或“不能”)形成原电池,若不能,请说明理由;若能,请指出正、负极材料:__________。当反应中收集到标准状况下224mL气体时,消耗的电极质量为__________g。
3.燃料电池工作原理是将燃料和氧化剂(如O2)反应产生的化学能直接[image: image87.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




转化为电能。现设计一燃料电池,以电极a为正极,电极b为负极,甲烷为燃料,采用氢氧化钠溶液为电解液;则甲烷应通入__________极(填a或b,下同), 

高一化学参考答案
一、单选题
1.答案：D
2.答案：D

3.答案：C

4.答案：A

5.答案：A[来源:Z&xx&k.Com]
6.答案：B

7.答案：C[来源:Zxxk.Com]
8.答案：B

9.答案：C

10.答案：A

11.答案：D

12.答案：C

13答案： D

14.答案：C

15.答案：C

16.答案：A

解析：只有第一周期H,与第二周期Li原子序数之差为2,但所给A、B、C、D、E在元素周期表的位置错误。

17.答案：D

18.答案：A

解析：因为它所有的原子最外层都符合相应稀有气体原子的最外层电子层结构,即2个或8个。假设A正确,对N原子来说,最外层应是10个电子,不符合题意。其他选项均符合题意。

二、填空题
19.答案：1.否; 若三者处于同一周期，则三者的原子最外层电子数之和不可能为17
2.N; O; S; 3.硫酸铵、(NH4)2SO4
解析：1.任取同周期连续相邻的三种元素Y、Z、W,其原子的最外层电子数之和均不可能等于17。
2.根据原子序数关系X<Y<Z<W和它们的相邻关系,可知短周期中只有两种形式:[image: image88.jpg]N




。设Z的原子最外层电子数为a,若为A型:Y、W原子最外层电子数分别为a、a+1,有a+a+a+1=17,则[image: image89.png]


,而最外层电子数必为整数,舍去。若为B型:Y、W原子最外层电子数分别为a-1、a,有a-1+a+a=17,则a=6,符合题意,所以Z为氧,Y为氮、W为硫。
3.根据化合物中原子个数比X:N:O:S=8:2:4:1,以及N、O、S通常所显示的化合价判断可知价态[image: image90.png]


,故X为+1价,有X的原子序数和化合价可推知其为氢元素,所以化合物为(NH4)2SO4
20.答案：1.放热; 2.高; 3.热能; 4.低; 5.2Al+6HCl[image: image91.jpg]


2AlCl3+3H2↑(或2Na+2H2O[image: image92.jpg]


2NaOH+H2↑或NaOH+HCl[image: image93.jpg]


NaCl+H2O等合理答案均可)。


5.符合条件说明反应是放热反应,2Al+6HCl[image: image94.jpg]


2AlCl3+3H2↑

21.答案：1.C;[image: image95.jpg]



2.Cl; 3.[image: image96.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




HF; 4.HClO4; 5.镁; BC; 6.Al(OH)3+OH-=AlO2-+2H2O

三、推断题
22.答案：1[image: image97.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




.二,Ⅴ[image: image98.png]


,[image: image99.png]Mg, N,




2. [image: image100.png]r(0%)> r(Mg™)




3. [image: image101.png]Mg, N, +6H,0





INCLUDEPICTURE "../../../ADMINI~1/AppData/Local/Temp/ksohtml8596/wps13.jpg" \* MERGEFORMAT [image: image102.jpg]




INCLUDEPICTURE "../../../ADMINI~1/AppData/Local/Temp/ksohtml8596/wps14.png" \* MERGEFORMAT [image: image103.png]3Mg (OH ),V +onH, T




4. [image: image104.png]4NH,+6NO





INCLUDEPICTURE "../../../ADMINI~1/AppData/Local/Temp/ksohtml8596/wps16.jpg" \* MERGEFORMAT [image: image105.jpg]




INCLUDEPICTURE "../../../ADMINI~1/AppData/Local/Temp/ksohtml8596/wps17.png" \* MERGEFORMAT [image: image106.png]SN, +6H,0




5. [image: image107.png]Cly+ H,0





INCLUDEPICTURE "../../../ADMINI~1/AppData/Local/Temp/ksohtml8596/wps19.jpg" \* MERGEFORMAT [image: image108.jpg]




INCLUDEPICTURE "../../../ADMINI~1/AppData/Local/Temp/ksohtml8596/wps20.png" \* MERGEFORMAT [image: image109.png]HY+CI +HCIO




解析：[image: image110.png]


原子只有1个电子, [image: image111.png]


为[image: image112.png]


;元素[image: image113.png]


的最外层电子数比内层电子数多3, [image: image114.png]


为[image: image115.png]


;元素[image: image116.png]


是海水中质量分数最大的元素, [image: image117.png]


为[image: image118.png]


;[image: image119.png]


的单质可在[image: image120.png]


的单质中点燃条件下燃烧生成一种离子化合物, [image: image121.png]


为[image: image122.png]


;元素[image: image123.png]


与[image: image124.png]


形成的化合物[image: image125.png]


可用于自来水的消毒, [image: image126.png]


是[image: image127.png]


。

四、实验题[来源:学_科_网Z_X_X_K]
23.答案：1.2H++2e-=H2↑
2.能; Al为负极,Mg为正极; 0.18
3.b,
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